中钢国际工程技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2022-07

投资者关系活 动类别	√特定对象调研 □ 分析师会议 □ 媒体采访 □ 业绩说明会 □ 新闻发布会 □ 路演活动 □ 现场参观 □ 其他()
参与单位名称及人员姓名	中欧基金	
时间	2022年4月14日	
地点	公司会议室(电话会议)	
上市公司接待 人员姓名	副总经理、财务总监、董事会秘书袁陆生	
投资者关系活动主要内容	公司业务发展情况,不涉及未披露重大信息。未提供书面材料。	
附件清单	投资者关系活动记录(2022年4月14日)	

中钢国际工程技术股份有限公司 投资者关系活动记录 (2022年4月14日)

- 1. 能否简单介绍一下国内项目和国外项目签订合同到确认收入的过程?为何销售收入和合同额不一致?
- 一般而言,国内项目执行期一般 2 年左右,国外项目因大多需要业主先融资,执行期会叫国内项目有所延长。合同额是含税价、与销售收入数据会存在差异。
- 2. 2021 年原材料价格等大幅上涨,项目毛利率受损较多, 公司是否重新考虑定价原则?

EPC 是闭口合同,合同签署时会结合当时原材料、人工等市场行情定价,在项目工期内如遇到不可预见性因素,会影响毛利率。例如,2021 年原材料、运费大涨,公司加大了项目全流程成本管控,并和客户积极协商合同增额,但毛利率总体仍比预期低。公司在新签合同时,合同价格会着重考虑经济波动、地缘政治影响等多重因素,多维度权衡风险,加大相关合同条款保障力度,在履约条款方面做好风险防控。

3. 2021 年各钢厂盈利情况不错,会不会有更多意愿投入低碳技改?低碳技术改造业务是否会放量?

2021 年钢铁行业盈利有很大改善,全氧富氢碳循环高炉等低碳技术受到市场关注,低碳技术改造业务放量将根据国家政策逐步推进。目前,已陆续有一些钢厂在和公司探讨高炉低碳化改

造的前期规划,但仍需等八钢全氧富氢碳循环高炉试验工程标准 化落地以后,才能正式市场化推进。八钢全氧富氢碳循环高炉项目计划于今年三季度投产,预计投产后会逐渐有业务量的提升。 此外,气基还原氢冶金工艺方面,短期内大规模工程应用条件尚不成熟。气基还原需要考虑气体的来源和成本,例如,公司承建的阿尔及利亚 TOSYALI 直接还原铁工程是利用地中海丰富的天然气资源,正在执行的张宣高科氢能源开发和利用工程用的是焦炉煤气,宝钢湛江钢铁氢技术路径项目是利用钢厂富裕的焦炉煤气、高炉煤气、转炉煤气制氢,并少部分购买北部湾生产的天然气。国内 80%左右是高炉炼铁,短期内大规模替代不具备经济可行性,但未来随着国内钢厂炉龄老化、设备更替,以及市场碳税的叠加,此类低碳冶金技术会获得更多市场。